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METHODOLOGY NOTE 

 

ComRes interviewed 250 Welsh adults aged 18+ online between the 14th and 18th October 2015. Data were weighted to be representative of the Welsh public 

by age, gender and SEG. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules. 

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use. ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 

 

To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Katharine Peacock: katharine.peacock@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk  
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250250250250250250Unweighted base

250250250250250250Weighted base

102180157148136174NET: Important
41%72%63%59%54%70%

306965424786Very important      (4)
12%28%26%17%19%34%

72111911068988Fairly important    (3)
29%44%37%43%35%35%

632850415231Fairly unimportant  (2)
25%11%20%16%21%12%

4471782018Very unimportant    (1)
17%3%7%3%8%7%

1073567497249NET: Unimportant
43%14%27%20%29%20%

413526524227Don't know
16%14%10%21%17%11%

2.423.122.912.922.793.09Mean

0.980.760.910.770.910.92Standard deviation
0.070.050.060.050.060.06Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 1
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB45+18-4465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90371151357441805515694644448403420118132250Unweighted base

933613211871617345142108584043413731129121250Weighted base

6028957955414533103713730362824199876174NET: Important
64%76%72%67%77%66%62%74%73%66%63%75%82%69%66%62%76%63%70%

3011464027182119454110171715188483886Very important      (4)
32%32%34%34%39%30%29%43%32%38%18%42%40%38%49%25%38%31%34%

3016503827222414583026131813611493988Fairly important    (3)
32%45%38%32%38%37%33%31%41%28%45%33%42%31%17%37%38%32%35%

1461615791231516762664131831Fairly unimportant  (2)
15%16%12%13%10%14%16%7%10%15%13%14%4%14%17%13%10%15%12%

4-810448212682231251318Very unimportant    (1)
4%-6%9%5%6%11%5%9%5%14%5%5%7%2%7%4%11%7%

1862425111320627221674976183149NET: Unimportant
19%16%18%22%15%21%27%12%19%20%27%18%9%21%19%21%14%25%20%

163131458861215624465131427Don't know
17%8%10%12%7%13%11%13%8%14%10%6%9%10%15%17%10%12%11%

3.103.173.123.053.193.032.903.303.043.142.753.203.283.113.322.963.222.943.09Mean

0.880.710.880.970.850.901.000.860.910.920.960.880.790.940.900.930.811.010.92Standard deviation
0.100.120.090.090.100.150.120.120.080.100.130.140.120.160.170.230.080.090.06Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 2
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Reducing the level of tuition fees paid by students
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?
Yes - childrenYes - childrenYes - childrenYes - childrenNo children
aged 16 to 18aged 11 to 15aged 5 to 10aged under 5aged 18 or

years oldyears oldyears oldyears oldNET: YesunderTotal

1721291860190250Unweighted base

1520301959191250Weighted base

1417261449125174NET: Important
94%83%87%73%82%66%70%

710178265986Very important      (4)
45%51%55%40%45%31%34%

77106226688Fairly important    (3)
49%32%32%32%38%34%35%

-32252631Fairly unimportant  (2)
-13%7%8%8%14%12%

-11221618Very unimportant    (1)
-4%3%9%3%8%7%

-43374249NET: Unimportant
-17%10%17%11%22%20%

1-1242327Don't know
6%-3%10%6%12%11%

3.483.293.443.153.323.013.09Mean

0.520.870.770.990.770.950.92Standard deviation
0.130.190.140.250.100.070.06Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 3
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Reducing the level of tuition fees paid by students
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB45+18-4465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90371151357441805515694644448403420118132250Unweighted base

933613211871617345142108584043413731129121250Weighted base

452268684127432472642922211825217660136NET: Important
49%60%52%58%58%44%60%54%51%59%50%55%48%44%67%70%59%50%54%

18524231311176202858751013301747Very important      (4)
19%15%18%20%18%19%23%14%14%26%8%20%16%13%26%42%23%14%19%

2716444528162618523624141413158464389Fairly important    (3)
29%45%33%38%40%26%36%40%37%34%42%35%32%31%41%28%35%36%35%

178252810141612322016881253292352Fairly unimportant  (2)
18%24%19%23%15%23%21%27%23%18%27%21%19%31%13%8%23%19%21%

71128754314684242-71320Very unimportant    (1)
7%3%9%6%10%8%6%8%10%5%13%11%5%9%5%-5%11%8%

24937351819201547252313111673363672NET: Unimportant
26%26%28%30%25%32%27%34%33%23%40%32%25%40%18%8%28%30%29%

2452715121510523196512767172542Don't know
26%14%20%13%17%24%13%12%16%17%10%14%27%16%15%22%13%20%17%

2.822.842.762.812.792.722.892.692.652.972.492.742.812.583.033.442.892.662.79Mean

0.940.760.940.870.930.970.880.850.900.890.860.960.880.890.850.690.880.930.91Standard deviation
0.110.130.100.080.120.170.110.120.080.100.110.160.150.150.160.170.090.090.06Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 4
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Giving increased financial support to prospective postgraduate students
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?
Yes - childrenYes - childrenYes - childrenYes - childrenNo children
aged 16 to 18aged 11 to 15aged 5 to 10aged under 5aged 18 or

years oldyears oldyears oldyears oldNET: YesunderTotal

1721291860190250Unweighted base

1520301959191250Weighted base

91317934102136NET: Important
62%62%58%49%57%54%54%

3534123647Very important      (4)
22%25%11%22%20%19%19%

68145226689Fairly important    (3)
40%37%46%27%37%35%35%

1355114152Fairly unimportant  (2)
9%17%15%26%18%22%21%

123251520Very unimportant    (1)
6%9%9%9%8%8%8%

2577165772NET: Unimportant
15%25%25%35%26%30%29%

3353103242Don't know
23%13%18%15%16%17%17%

3.012.902.732.732.832.772.79Mean

0.890.950.851.000.910.910.91Standard deviation
0.250.220.170.260.130.070.06Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 5
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Giving increased financial support to prospective postgraduate students
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB45+18-4465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90371151357441805515694644448403420118132250Unweighted base

933613211871617345142108584043413731129121250Weighted base

522377714334442791573725292317188168148NET: Important
55%65%58%60%60%56%60%61%64%53%65%61%66%55%45%60%63%56%59%

22719221191672319599983222042Very important      (4)
23%19%15%19%15%14%22%15%16%18%9%22%20%21%21%10%17%16%17%

30165849322628216838321620149155948106Fairly important    (3)
32%46%44%41%45%42%39%46%48%35%56%40%47%34%24%50%46%39%43%

155192210913917248541095182341Fairly unimportant  (2)
16%13%14%19%14%15%18%19%12%22%14%13%8%25%24%17%14%19%16%

314423137243-2--368Very unimportant    (1)
3%3%3%3%3%4%1%7%5%2%7%7%-5%--2%5%3%

185232612111412232612841295212849NET: Unimportant
19%15%18%22%17%19%20%26%17%24%20%20%8%29%24%17%16%23%20%

23732211615156272597116127272552Don't know
25%20%24%17%23%25%20%13%19%23%15%18%25%15%31%23%21%21%21%

3.013.022.922.922.952.883.012.792.932.902.792.933.152.852.952.912.982.852.92Mean

0.840.740.750.790.720.780.760.830.760.780.740.890.600.870.820.600.710.820.77Standard deviation
0.100.130.080.070.100.140.090.120.070.090.100.150.100.150.170.150.070.080.05Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 6
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Prioritising spending on part-time education, adult learning and supporting college education and prospective
college students rather than full time university education
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?
Yes - childrenYes - childrenYes - childrenYes - childrenNo children
aged 16 to 18aged 11 to 15aged 5 to 10aged under 5aged 18 or

years oldyears oldyears oldyears oldNET: YesunderTotal

1721291860190250Unweighted base

1520301959191250Weighted base

1017191039110148NET: Important
63%84%62%51%65%58%59%

3586152742Very important      (4)
17%26%27%32%26%14%17%

7121142383106Fairly important    (3)
46%58%35%19%39%44%43%

222263541Fairly unimportant  (2)
14%12%6%10%9%19%16%

---1188Very unimportant    (1)
---5%2%4%3%

222364349NET: Unimportant
14%12%6%15%11%23%20%

41106143852Don't know
23%4%31%34%24%20%21%

3.053.153.313.193.182.842.92Mean

0.660.630.640.990.730.760.77Standard deviation
0.180.140.140.290.110.060.05Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 7
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Prioritising spending on part-time education, adult learning and supporting college education and prospective
college students rather than full time university education
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB45+18-4465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90371151357441805515694644448403420118132250Unweighted base

933613211871617345142108584043413731129121250Weighted base

512777804630503088683328272721208572157NET: Important
54%76%58%68%65%50%68%68%62%63%57%69%63%66%57%67%66%59%63%

267323316162211303661113111114372865Very important      (4)
28%19%25%28%23%26%30%25%21%33%11%26%29%28%28%46%29%23%26%

2521444730142819593327171516106484491Fairly important    (3)
27%57%33%40%42%23%39%43%42%30%46%43%34%39%28%21%37%36%37%

20532181319126301914512685272350Fairly unimportant  (2)
21%14%24%15%19%31%16%13%22%18%24%12%27%15%23%16%21%19%20%

6298634511664142-71117Very unimportant    (1)
6%5%7%7%9%4%5%11%8%6%10%10%3%11%5%-5%9%7%

25741261922151142262091311105343467NET: Unimportant
27%19%31%22%28%35%21%24%29%24%34%22%30%26%28%16%26%28%27%

172151159841214543365101626Don't know
18%5%11%10%7%15%11%8%8%13%8%10%7%8%15%17%8%13%10%

2.942.952.852.982.862.853.042.892.823.042.642.942.962.902.943.362.972.842.91Mean

0.950.750.910.900.910.930.860.950.880.930.840.930.870.980.930.800.880.930.91Standard deviation
0.110.130.090.080.110.160.100.130.070.100.110.150.130.160.170.190.080.090.06Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 8
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Increased financial support to help university and college students pay living costs, such as rent and bills
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?
Yes - childrenYes - childrenYes - childrenYes - childrenNo children
aged 16 to 18aged 11 to 15aged 5 to 10aged under 5aged 18 or

years oldyears oldyears oldyears oldNET: YesunderTotal

1721291860190250Unweighted base

1520301959191250Weighted base

1115231342115157NET: Important
73%74%76%67%70%60%63%

68105204665Very important      (4)
39%38%32%27%33%24%26%

57138226991Fairly important    (3)
34%36%44%40%37%36%37%

3532113950Fairly unimportant  (2)
21%22%11%13%19%20%20%

-13241417Very unimportant    (1)
-4%9%9%6%7%7%

3564155367NET: Unimportant
21%26%20%22%25%28%27%

1-1232326Don't know
6%-4%11%5%12%10%

3.193.073.032.953.022.882.91Mean

0.810.890.930.960.910.910.91Standard deviation
0.200.190.180.240.120.070.06Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 9
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Increased financial support to help university and college students pay living costs, such as rent and bills
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB45+18-4465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90371151357441805515694644448403420118132250Unweighted base

933613211871617345142108584043413731129121250Weighted base

60269486504452331027844293028232610179180NET: Important
64%71%71%73%70%72%72%74%72%72%76%72%68%69%63%86%79%65%72%

237333617162214393112151211911383269Very important      (4)
24%20%25%31%25%26%30%31%27%28%21%36%28%27%23%36%29%26%28%

371861503229301963473214171715156347111Fairly important    (3)
40%51%46%42%46%47%42%43%45%43%55%35%40%42%40%51%49%39%44%

1321017741351414644652101828Fairly unimportant  (2)
14%6%8%15%9%6%17%11%10%12%10%11%9%15%14%7%8%15%11%

316151-15232111-257Very unimportant    (1)
3%2%5%1%7%2%-3%4%2%5%4%2%2%3%-2%4%3%

16316191151362016965762122335NET: Unimportant
17%8%12%16%16%8%17%14%14%14%16%14%11%17%17%7%10%19%14%

18821131012851915559672151935Don't know
19%21%16%11%14%19%11%12%14%14%8%14%21%15%20%6%12%16%14%

3.063.133.103.153.023.193.153.163.113.142.993.213.193.103.033.303.203.033.12Mean

0.790.660.780.740.840.690.720.780.780.740.770.840.730.770.800.620.680.830.76Standard deviation
0.090.120.080.070.110.120.090.110.070.080.100.140.120.130.150.140.070.080.05Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 10
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Additional regulation and enforcement with regards to standards and costs of private sector housing rented by students
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?
Yes - childrenYes - childrenYes - childrenYes - childrenNo children
aged 16 to 18aged 11 to 15aged 5 to 10aged under 5aged 18 or

years oldyears oldyears oldyears oldNET: YesunderTotal

1721291860190250Unweighted base

1520301959191250Weighted base

1318211145136180NET: Important
84%90%69%60%75%71%72%

41194195169Very important      (4)
28%51%29%23%31%27%28%

881272685111Fairly important    (3)
55%39%40%37%44%44%44%

114372128Fairly unimportant  (2)
5%6%13%17%11%11%11%

-----77Very unimportant    (1)
-----4%3%

114372935NET: Unimportant
5%6%13%17%11%15%14%

215482735Don't know
12%4%17%23%14%14%14%

3.273.483.193.083.233.093.12Mean

0.570.620.700.740.670.790.76Standard deviation
0.150.140.140.200.090.060.05Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 11
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Additional regulation and enforcement with regards to standards and costs of private sector housing rented by students
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB45+18-4465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90371151357441805515694644448403420118132250Unweighted base

933613211871617345142108584043413731129121250Weighted base

401553492627272252492314151617165052102NET: Important
43%40%40%41%37%44%37%48%37%46%40%36%34%40%46%54%39%43%41%

154161569861416635565112030Very important      (4)
17%10%12%12%9%15%11%14%10%14%11%7%12%12%15%17%8%16%12%

25113734191819153834171110111111403272Fairly important    (3)
27%30%28%29%27%29%26%34%27%31%30%28%22%28%30%37%31%26%29%

17835282213161243212012111371352863Fairly unimportant  (2)
18%22%26%24%31%21%23%27%30%19%35%29%25%31%18%4%27%23%25%

1472321111214725189610748192544Very unimportant    (1)
15%18%17%18%16%19%20%15%18%17%16%16%23%17%10%25%15%20%17%

31155849332531196839291821201095453107NET: Unimportant
33%41%44%42%47%40%42%41%48%36%51%45%48%48%28%29%42%44%43%

2272220121015521205885105241741Don't know
24%19%16%17%17%16%21%10%15%18%9%20%19%12%27%17%19%14%16%

2.592.402.412.432.362.472.362.532.342.532.392.342.282.392.692.552.402.442.42Mean

1.040.980.970.990.921.041.010.960.951.010.920.911.040.970.971.140.901.050.98Standard deviation
0.120.180.100.090.120.170.130.140.080.120.120.150.160.160.190.280.090.100.07Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 12
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Fewer restrictions on non-EU students' right to work in Wales after graduation from a higher or
further education course, to encourage more students from around the world to study in Wales
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?
Yes - childrenYes - childrenYes - childrenYes - childrenNo children
aged 16 to 18aged 11 to 15aged 5 to 10aged under 5aged 18 or

years oldyears oldyears oldyears oldNET: YesunderTotal

1721291860190250Unweighted base

1520301959191250Weighted base

591582478102NET: Important
33%42%48%41%40%41%41%

213262430Very important      (4)
11%3%11%10%10%13%12%

38116185472Fairly important    (3)
22%39%37%31%30%28%29%

6354144963Fairly unimportant  (2)
42%17%17%22%23%26%25%

1881123244Very unimportant    (1)
7%37%25%6%20%17%17%

7111352681107NET: Unimportant
49%54%42%28%44%42%43%

3136103141Don't know
18%4%10%32%16%17%16%

2.452.092.382.662.352.452.42Mean

0.870.991.040.860.980.980.98Standard deviation
0.230.220.200.250.140.080.07Standard error
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Opinion Poll - Wales
ONLINE Fieldwork: 14th - 18th October 2015

Absolutes/col percents
Table 13
Q.1 How important or unimportant do you think the following should be in terms of priorities for the Welsh Government
with regard to the university and college education system?
Fewer restrictions on non-EU students' right to work in Wales after graduation from a higher or
further education course, to encourage more students from around the world to study in Wales
Base: All respondents

Prepared by ComRes


